本市城市公园新增至477座

原则上实行全年延长开放 有条件的实行全年全天延长开放

本报讯 记者昨天从市绿化市容 局获悉, 经市绿化市容局现场踏勘和 研究讨论后,决定将39座公园纳入 城市公园名录管理,本次调整后城市 公园增加至 477 座。

近年来,本市不断加大生态环境 建设力度,一大批公园绿地建成开 放。其中部分公园绿地设施比较完善。 服务功能较为完备,符合城市公园入册

据悉。在这39座新纳入城市公 园名录的公园中, 静安青年体育公园 按照专类公园标准进行管理,其余38 座公园则按照社区公园标准进行管

浦东新区华夏、金海湿地、沔青等

3座在册社区公园调整为综合公园,按 照综合公园标准进行管理。

此外, 按照要求, 城市公园原则上 应实行全年延长开放, 有条件的实行全 年全天延长开放。此次调整后,各区将 对照《公园设计规范》以及城市公园分 类分级、精细化管理的要求,进一步完 善公厕、座椅、路灯、监控等配套设 施,提升公园服务水平。

360公斤黄泥螺顺利报关、装箱出运

浦东海关精准帮扶中华 老字号飘香海外

见习记者 王葳然 通讯员 聂敏 王严军

本报讯 近日 上海邵 万生鲜食食品有限公司 (以 下简称"邵万生") 首次出 口海外的360公斤黄泥螺在 上海海关所属上海浦东海关 (以下简称"浦东海关") 的 指导下顺利报关、装箱出 运。今年以来, 浦东海关累 计助力 750 多批次、货值 1600 余万美元的水产品类、 酒类等食品出口海外, 为中 华美食探寻新商机保驾护

黄泥螺等糟醉水产品是 江浙沪一带的传统水产小 食, 老字号企业想出口, 但 往往受出口经验匮乏掣肘。 面对老字号的出口需求和顾 虑,浦东海关迅速行动,依 托"提升监管服务 厚植人 民情怀"大调研活动,为企 业办实事、解难题,向企业 详细解析我国出口食品安全 监管规定和目的国进口食品 通关要求, 指导企业对照自

身情况科学开展自我评估后. 浦东海关帮助企业完成出口资 质备案,完善生产管理,梳理 具体商品生产关键控制点并提 示重点关注。针对黄泥螺这类 工艺特殊的水产小食, 浦东海 关积极联系上海海关进出口食 品安全处,在企业首次出口前 对产品开展安全风险监测,排 摸重点安全风险项目情况,将 老字号美食送出国门。

浦东海关深入开展学习贯 彻习近平新时代中国特色社会 主义思想主题教育以来, 这是 将调研成果转化为推动发展的 实事项目之一。海关深入企业 一线,全面宣贯我国出口食品 安全监管的最新规定和主要贸 易国的进口监管要求, 引导企 业办理好生产企业备案、原料 基地备案、生产企业或产品的 对外注册等各项资质要求, 有 针对性地解析出口实际操作中 的潜在风险并指导企业采取科 学有效的预防措施, 保障食品 安全快速出口。目前,浦东海 关辖区内的知名品牌多年来出 口保持稳增, 也有不少品牌逐 步开辟国际市场。

黄浦区成立环人民广场平安发展联盟

凝聚合力构成街面社会安全力量"千里眼""顺风耳"

本报讯 黄浦是上海国际化大都 市核心引领区, 环人民广场区域又 是上海政治经济文化的中心、在这 里政府机关云集, 文化场所众多, 商业高度发达,对平安志愿者的需 求更大、要求更严。近日, 黄浦区 委政法委和公安分局会同南步办、 人广办及外滩办,联合举行平安志 愿服务推进会暨环人民广场平安发 展联盟成立仪式。在这一重要核心 区域坚持"街面稳则黄浦安"的原 则, 打造环人民广场平安发展联盟, 旨在凝聚合力,构成街面社会安全 力量"千里眼""顺风耳",对公安、 城管形成有效的力量补充,共同护航 黄浦发展。

黄浦区委常委、政法委书记汤宏 出席活动并讲话。他对平安志愿服务 工作给予了充分肯定,对环人民广场

平安发展联盟寄予殷切期望,并就做好 下一步平安志愿服务工作提出三点建 议:一是要进一步凝聚人员力量,让平 安志愿者队伍更有规模。要积极发动群 众参与平安建设工作,不断扩大组织。 壮大队伍,提高服务效能,构建共建 共治共享治理模式。二是要进一步健 全运行机制, 让平安志愿者队伍更有 效能。要结合实际,对平安志愿者队 伍实行分类管理, 提升各类平安志愿 者的社会动员水平和队伍组织能力, 推动平安志愿服务工作常态化、规范 化、制度化运行。三是要进一步强化 激励保障、让平安志愿者队伍更有干 劲。要建立健全科学规范的绩效考核 机制,对表现优秀的平安志愿者给予 表彰和奖励,提升平安志愿者荣誉感、 获得感和幸福感

区委政法委常务副书记王斌对平安 志愿服务及志愿者培训工作进行部署。 他强调,要树立平安无小事理念,同时 健全分层分类培训体系,会同公安分局 定期开展培训演练,进一步把风险隐患 防控和处置力量关口向街面前移, 推动 平安黄浦建设迈上新台阶。

授旗仪式前还举行了向黄浦区见义 勇为先进个人颁奖仪式。平安建设离不 开一个个见义勇为先进人物, 他们用英 雄壮举诠释人生价值, 用果敢行动彰显 时代正义,他们凝聚起的最大正能量, 推动着社会不断发展和进步。

参与此次授旗仪式的"行业领域平 安志愿者"主要包含机动车停放管理力 量、街面巡防管控力量、快递小哥、市 容环卫清洁力量、反电信诈骗宣传队、 金融风险监管队、旧改征收保障队和新 媒体线上推广队等,是黄浦区结合自身 区情、当下热点和征收计划,与时俱进 充实群防群治力量、坚持和发展新时代 "枫桥经验"的生动实践。区委政法委 向"行业领域平安志愿者"授旗并请相 关代表讲行交流发言。

偷餐者绑天桥示众8小时?违法的事谁都不能做

近日,据媒体报道,广州有 网友发现蜜雪冰城某门店手写 偷餐警告,称偷餐者要被"绑到 天桥上示众 8 小时""头上浇 十桶奶茶",偷餐视频还会被发 布在网上。对于这则告示,部分 网友认为"小偷活该",商家也 是被逼无奈。不过,也有很多人 指出:公开示众是一种违法行 为,商家如此威胁,突破了法律 与道德的规范。

好在, 涉事门店并没有真 这么做, 只是在牌子上威慑一 下。而且,门店的工作人员也知 道不能真这么对待偷餐者,有 员工表示:"好多人偷餐,抓都 抓不住, 我们是被偷得没办法 了,有的人偷餐偷得很恐怖。 (警告)写得严重一点吓唬吓唬 他们。"

随着事情不断发酵,"蜜雪 冰城称将偷餐者绑天桥示众8 小时"话题一度冲上热搜。

将偷餐者绑到天桥上示众, 限制他人人身自由, 这种行为可 能涉嫌违法拘禁。在我国, 无论 出于何种原因, 想要达成何种目 的, 以非法拘禁的方式限制人身 自由,是法律坚决不允许的。同 时,不管是在天桥示众还是将偷 餐视频公布到网上,都会在一定 程度上泄露个人信息, 侵害当事 人的名誉权,还有可能造成网络 暴力、对当事人的心理造成伤 害。该门店被偷窃后应该第一时 间报警, 用法律的武器捍卫自己 的合法权益, 而不是用语言对偷

餐者进行恐吓。

被偷的商家气得想将小偷 "绑起来示众"的情绪,是可以 理解的, 但这种行为显然不为现 代社会所容。无论如何, 侮辱他 人人格, 哪怕是违法犯罪者的人 格,都需要承担相应的法律责 任。即便是小偷, 其基本权利也 受法律保障。

针对不法行为的最好办法, 就是在法律的轨道上, 按照相关 法规的要求来维护自身权利。行 为越界、以暴制暴, 往往难以起 到预期的效果, 反而会造成更大

的混乱,对人对己都不好。此前 也发生过一些性质类似的事件. 比如个别地方在犯罪嫌疑人亲属 的房子上喷字,某些犯罪受害者 家属以暴力形式自行"复仇' 等。此类行为的背后, 虽然可能 有这样那样的苦衷, 但这些苦衷 无法成为任何人或组织突破法治 约束的理由。

具体到这起事件, 当事门店 完全可以用更加稳妥的办法来维 护自己的正当利益。一方面,可 以加强工作人员的防范意识,不 给小偷可乘之机。另一方面,只

要发现小偷,就应该立刻报警,由 警方出面解决问题, 切不可动用 '私刑"。

一些游离在法律规范之外的 "私刑", 听起来解气, 实际上已经 进入了法律的"灰色地带"。发泄 不满情绪也好, 威慑不法分子也 罢,都不能建立在性质更严重的不 法行为之上。否则, 它既不能令受 罚者心服口服, 更会让性质简单的 问题酿成更复杂的法律纠纷。此次 蜜雪冰城门店引发的思考, 也为广 大经营者和公众呈现了一堂生动的 "法治课"。

放狠话莫如练内功,拿起法律武器才能解决问题

莫让"维权"变"侵权","以暴制暴"不可取

实事求是地讲, 商家起早贪 黑,赚的都是辛苦钱,偷窃当然 是不道德、不合法的行为, 但如 此对疑似"小偷"的人动用"私 刑",这种暴力威胁的言论不仅 缺乏基本的人文关怀, 也涉嫌触 犯我国的法律法规。用违法行为 来整治违法行为,显然只会好心 办坏事。

根据我国《刑法》第二百六 十四条的规定,盗窃公私财物, 数额较大的,或者多次盗窃、入 户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃

的,处三年以下有期徒刑、拘役

或者管制,并处或者单处罚金; 数额巨大或者有其他严重情节 的, 处三年以上十年以下有期徒 刑,并处罚金;数额特别巨大或 者有其他特别严重情节的,处十 年以上有期徒刑或者无期徒刑, 并处罚金或者没收财产。这是对 盗窃行为的法律定义,也是对公 民合法权益的保护。就此而言, 面对盗窃行为, 我们应第一时间 报警, 寻求法律的帮助, 也可以 采取一定的强制措施将其控制 住, 扭送至公安机关。

出现"好多人偷餐"的情

况,根源还是商家的经营管理存 在漏洞。所以,相较于动用私 刑,或者言语恐吓,不如想办法 堵上管理漏洞。比如是否可以像 一些其他奶茶类门店,在取餐时 增加人工核实的环节? 或者增加 扫码核验的机制?

涉事门店的餐品频繁被盗。 是一种无奈,何尝不是经营管理 层面为了节省人力成本的结果?

像偷餐这种行为, 轻微违法 不是法律不管,对一些屡犯者, 依法维权照样可以有效惩戒。而 除此以外,要遏制偷餐行为,增 加相应的监督核查成本, 堵上取餐 的漏洞,才是正途。而采用一些私 刑式的法外狠招,或者放一些狠 话,既起不到实质性作用,也有违 法治精神和文明理念。说到底,偷 窃是违法行为, 商家想真正解决问 题,就应该拿起法律武器,在遵纪 守法的前提下寻求到最佳的解决问 题途径、并切实提升自身管理能力 的信心和水平, 彰显一份社会责任 感和担当。

综合中国青年网、成都商报、 东方网等

(业勤 整理)